
 

ŽUPNI OGLASI 

Danas započinje tradicionalna akcija 
Hrvatskog Caritasa "Tjedan solidarnosti 
i zajedništva s Crkvom i ljudima u BiH". 
Novčane priloge prikupljamo sljedeće 
nedjelje, nakon mise. 
 

Na prvu nedjelju svoje molitve i žrtve 
prikazujemo za duhovna zvanja. 
 

U kampanji 40 DANA ZA ŽIVOT 
molimo ispred KBC-a Sestre Milosrdnice 
0-24 sata, a ispred bolnice Petrova 6,30 
– 18,30 sati. 
 

Biblijska drama poziva sutra na novu 
bibliodramu “Izvori vode žive”, prema 
riječima iz Ivanova evanđelja (Iv 4,5-42): 
„Dođi i ti da zajedno utjelovimo tekst i 
pokušamo razumjeti od koje se vode mi 
najčešće napajamo, a za kojom vodom 
žeđamo i čeznemo. 
 

Udruga Stepinčeva Savica poziva na 
promociju knjige Matije Štahana 
"Izvod iz kršćanstva: Kako vjerovati u 
21. stoljeću?", u Mjesnom odboru 
Trnjanska Savica, sutra u 20 sati. 
 

Tijekom korizme molimo Križni put 
utorkom i petkom, u 18 sati, a mise su i 
ponedjeljkom u 8 sati. 

U ovom tjednu je prvi petak u mjesecu, 
šesti u našoj pobožnosti '9 prvih petaka', 
posvećenoj Presvetom Srcu Isusovu. 
 

Od 6. do 8. ožujka održat će se Kursiljo – 
Mali tečaj kršćanstva, za krizmanike, 
kandidate osmih razreda. Tečaj 
započinje u petak navečer, u 20 sati, 
nastavlja se u subotu kroz cijeli dan, a na 
nedjeljnoj misi u 11 sati sudjeluju i 
roditelji krizmanika. 
 

Na prvu subotu obnavljamo posvetu 
naše Župe Bezgrešnom Srcu Marijinu. 
 

Susret djece starije školske dobi, od 5. 
do 7. razreda, bit će u subotu, u 9 sati. 
 

Radionica za djecu čitače bit će u 
subotu, od 14 do 15 sati. 
 

Novi susret Obiteljske zajednice bit će 
na prvu subotu u mjesecu, u 17 sati. 
 

Marijina legija sastaje se svake nedjelje 
u Pastoralnom centru, u 19,45 sati. 
 

Hodočašće u Karlovac i Krašić bit će u 
subotu, 14. ožujka. Sudjelovat ćemo u 
slavlju proglašenja svetišta sv. Josipa 
manjom bazilikom. Polazak je u 8 sati, a 
cijena od 20 eura uključuje i ručak.
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Poklik prije Evanđelja 
tijekom korizme 
 

Govoreći o pokliku prije evanđeoskog 
čitanja, „Opća uredba Rimskog misala“ 
(br. 62) ističe kako se: 
„poslije čitanja koje neposredno 
prethodi evanđelju pjeva Aleluja ili druga 
pjesma, određena rubrikama, kako to 
zahtijeva liturgijsko vrijeme. Na taj način 
poklik tvori samostojan obred ili čin 
kojim zajednica vjernika prima i 
pozdravlja Gospodina koji će joj 
progovoriti u evanđelju te svoju vjeru 
očituje pjevanjem. Pjevaju ga svi stojeći, 
pri čemu pjevanje predvodi zbor ili 
pjevač, a - ako je potrebno - pjevanje se 
ponavlja. Redak pjeva ili zbor ili pjevač. 
a) Aleluja se pjeva u svako doba izvan 
korizme. Redci se uzimaju iz lekcionara 
ili iz Graduala. 
b) U korizmeno se vrijeme umjesto 
Aleluja pjeva redak prije evanđelja, 
naznačen u lekcionaru. Pjevati se može i 
drugi psalam ili zavlaka (tractus), kako 
se nalazi u Gradualu.“ 
 

Kako je i prethodno naznačeno, u „Redu 
čitanja“, u „Uvodnim napomenama“, 
pod naslovom „Načela za upotrebu 
'Reda čitanja'“, progovara se i o retku 
prije Evanđelja. 
Ta pjesma, koja se pjeva nakon drugog 
čitanja ili neposredno prije Evanđelja, „ili 
je u svakoj pojedinoj misi posebno 
određena i usklađena s Evanđeljem ili se 
ostavlja slobodi izbora u zajedničkom 
nizu nekog vremena ili zajedničkih 
čitanja“ (br. 90). 
 

Tijekom korizme „prije i poslije retka 
prije Evanđelja može se upotrijebiti 
jedan od ovih ili njima sličnih poklika“ 
(br. 91): 

1. Slava ti i hvala, Kriste! 
2. Slava tebi, Kriste, Mudrosti Očeva! 
3. Slava tebi, Kriste, Riječi Božja! 
4. Slava tebi, Gospodine, Sine Boga 
živoga! 
5. Hvala ti i čast, Gospodine Isuse! 
6. Hvala tebi, Kriste, Kralju vječne slave! 
 

U župama Nadbiskupije, ali i diljem naše 
Domovine, uobičajen je i poklik „Slava 
tebi, Kriste Bože, Kralju slave vječite!“, 
koji je prilagođen i za pjevanje te se 
može redovito upotrebljavati kao i 
prethodno navedeni poklici. 

vlč. Tomislav Hačko 
www.zg-nadbiskupija.hr 

 

Pobožnost Križnog 
puta 
 

Približavajući se danima u kojima nam 
sve više dolazi u središte razmišljanje o 
Kristovoj muci i smrti, na poseban način 
zaustavljamo se na pobožnosti Križnoga 
puta, pobožnosti koja se veže uz liturgiju 
Velikoga petka. 
Ono što čovjeku ostaje nakon smrti 
voljene osobe su uspomene po kojima 
volimo prebirati u svome srcu. Kako bi 
neku uspomenu učinio „stvarnijom“ i 
kako bi se prisjetio svih detalja, čovjek 
onda voli posjećivati i mjesta koja su ga 
vezala s tom voljenom osobom, nekako 
kao da na svim tim mjestima osjećamo 
prisutnost voljene osobe. 
Tako je u Jeruzalemu i nastala 
pobožnost Križnoga puta te se slobodno 
može reći kako ova pobožnost pripada 
među prve (a onda i najstarije) 
pobožnosti koju su prakticirali i sami 
apostoli zajedno s Marijom, ali na 
drugačiji način i iz drugačije perspektive 
nego li mi to činimo danas... 



 

Povijest pobožnosti Križnoga puta 
 

Od prvih vremena Crkve, Sveta Zemlja 
bila je jedna od glavnih hodočasničkih 
točaka o čemu nam i svjedoči 
hodočasnica Egeria (IV. stoljeće). 
Oduševljeni posjetom svetim mjestima, 
hodočasnici su željeli i dio Svete Zemlje 
„prenijeti“ i u svoje sredine, bilo da se 
radilo o nekoj pobožnosti, liturgijskoj 
praksi ili pak naslovu crkve ili bazilike. 
Prve konkretne obrise pobožnosti 
Križnoga puta nalazimo u petom 
stoljeću kada nepoznati Autor opisuje 
Presvetu Bogorodicu kako nakon 
Gospodinova uzašašća posjećuje mjesta 
koja su obilježila njegov život i 
djelovanje: rijeku Jordan, pustinju, 
mjesta muke i uskrsnuća. Tako je i ova 
priča vrlo lako ušla u jeruzalemsku 
pobožnost koja se kasnije popularizirala 
po redu braće svetoga Franje. 
1480. u spisima dominikanca Feliksa 
Fabrija nalazimo isti opis Presvete 
Bogorodice kao i u gore spomenutom 
spisu, ali ovoga puta Bogorodicu 
nalazimo kako, polazeći od mjesta 
Gospodinova ukopa, prelazi isti put kao i 
njezin i Božji Sin - Isus. I kada dolazi na 
mjesta koji ju podsjećaju na muku koju 
je prošao Gospodin na nekom mjestu 
(Getsemani, pad pod križem, susret s 
jeruzalemskim ženama, Pilatovo 
dvorište, Veronikina kuća) Marija klekne 
i moli. Kako se i vidi, ovaj put ide u 
suprotnom smjeru nego li smo mi to 
danas navikli i tako je bilo sve do XV. 
stoljeća, do trenutka kada je ondašnja 
Turska vojska postavila drugačije uvjete 
hodočašća i prakticiranja pobožnosti. 
Neke postaje u pobožnosti Križnoga 
puta od Fabrija nalazimo i danas, a neke 
postaje su ispuštene jer nisu u direktnom 
odnosu s Kristovom mukom. Tako su i 

tijekom povijesti neke postaje 
dodavane, a neke ispuštane. Najstariji 
tekst pobožnosti Križnoga puta u vidu 
kako ga poznajemo i danas nalazimo 
1490., a napisao ga je Adam Krafft iz 
Nürnberga. On je imao sedam postaja ili 
kako ih je on nazvao sedam padova: 
susret s Presvetom Majkom, Cirenac, 
pobožne žene, Veronika, Isusov pad, 
Isus na križu, polaganje u grob. 
Prije šesnaestoga stoljeća ova 
pobožnost nije se puno prakticirala, no 
posebnu popularnost dobiva s papom 
Inocentom XI. (1686.) kada ju je obdario 
posebnim oprostima koji su već dani 
hodočasnicima koji su posjećivali Svetu 
Zemlju ili onima koji su hodočastili u 
crkve braće franjevaca i tamo molili 
pobožnost Križnog puta. Nešto kasnije, 
1721. papa Klement XII. dopustio je 
podizanje postaja Križnoga puta u svim 
crkvama, utvrđujući i njihov konačni broj 
od 14 postaja, ali ostavio je mogućnost 
da one bude blagoslovljene od braće 
franjevaca budući da su upravo oni bili 
glavni promicatelji ove pobožnosti, ali i 
oni koji su ostali vjerni čuvari svetih 
mjesta u Svetoj Zemlji. Posebno se u 
tom kontekstu promicanja ove 
pobožnosti ističe Leonard iz Porta 
Maurizija na čiji je poticaj papa Benedikt 
XIV. (1750.) podigao u Koloseumu 
postaje Križnoga puta koji se onda molio 
svakoga petka.  

vlč. Tomislav Hačko 
www.zg-nadbiskupija.hr 

 
PREPORUKA: Glas koncila br. 8, od 22. 
veljače 2026., na str. 16-17, donosi prvi 
hrvatski prijevod Križnog puta iz pera 
njegova najvećeg promicatelja, gore 
spomenutog sv. Leonarda 
Portomauricijskog, ususret 350. 
godišnjici njegova rođenja.



 

 

TJEDNI RASPORED 
 

Nedjeljna misa: 8, 9,30, 11 i 18,30 sati. 
Svagdanja misa: ponedjeljkom, u 8 sati, 
subotom, u 7,30 sati; 
od utorka do petka, u 18,30 sati. 
 

ISPOVIJED, KRUNICA:  
pola sata prije mise, odn. Križnog puta. 
 

EUHARISTIJSKO KLANJANJE:  
četvrtkom, od 19 do 19,30 sati,  
petkom, cjelonoćno. 
 

MARIJINA LEGIJA: 
nedjeljom, u 19,45 sati. 
 

BIBLIJSKA ZAJEDNICA: 
ponedjeljkom, u 19,30 sati. 
 

ZAJEDNICA MLADIH:  
utorkom, u 20 sati.  

KATEHEZA ZA ODRASLE: 
srijedom, nakon mise. 
 

PROBE ZBOROVA: 
Dječji zbor: subotom, u 10 sati. 
Zbor mladih: nedjeljom, u 17 sati. 
Mješoviti zbor: utorkom, u 19 sati. 
 

PRILOZI ZA CRKVU: 
Redoviti prilog za potrebe Župe  
i godišnji obiteljski dar možete donijeti  
u Župni ured ili uplatiti na račun Župe: 
HR3423400091110672315.

 

ŽUPA BL. ALOJZIJA STEPINCA, Zagreb – Trnjanska Savica 
A: Zvonimira Rogoza 1    I: www.zupa-bl-stepinac.hr    E: zupa.trnjanska.savica@gmail.com  

M: 091/ 4434 300    T: 01/ 6050 444    Župni ured: od utorka do petka, od 17 do 18 sati 
IBAN: HR3423400091110672315    Župnik: Antun Vukmanić    linktr.ee/ZupaSavica

 

KALENDAR I MISNE NAKANE 
NEDJELJA, 1.  ožujka Feliks 8,00 + Milan Zujić 

2. KORIZMENA NEDJELJA – PAČISTA 
9,30 Za žive i pokojne župljane 

11,00 + Ivica i ob. Bračun 

Post 12,1-4a; Ps 33; 2Tim 1,8b-10; Mt 17,1-9 18,30 + Petar i Filomena Galić 

PONEDJELJAK, 2.  ožujka Janja Praška 
8,00  

Dn 9,4b-10; Ps 79,8-9.11.13; Lk 6,36-38 

UTORAK, 3.  ožujka Marin 
18,30 Kolektivna 

Iz 1,10.16-20; Ps 50,8-9.16b-17.21.23; Mt 23,1-12 

SRIJEDA, 4.  ožujka Kazimir 
18,30 + Ivan i ob. Šešok 

2Sam 7,4-16; Ps 89; Rim 4,13.16-18.22; Lk 2,41-51a 

ČETVRTAK, 5.  ožujka Euzebije 
18,30 + ob. Gracin i Zaninović 

Jr 17,5-10; Ps 1,1-4.6; Lk 16,19-31 

PETAK, 6.  ožujka Koleta 
18,30 Kolektivna 

Post 37,3-28; Ps 105,16-21; Mt 21,33-43.45-46 

SUBOTA, 7.  ožujka Perpetua i Felicita 
7,30 + ob. Kranjec i Brezović 

Mih 7,14-15.18-20; Ps 103,1-4.9-12; Lk 15,1-3.11-32 

NEDJELJA, 8.  ožujka Ivan od Boga 8,00 + Anton, Ruža, Marija i Tonči Linardić 

3. KORIZMENA NEDJELJA 
9,30 Za žive i pokojne župljane 

11,00 + Augustin i Janja Rumbak 

Izl 17,3-7; Ps 95,1-2.6-9; Rim 5,1-2.5-8; Iv 4,5-42 18,30 + Tomo Brataljenović 


